

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τη Δευτέρα 17 Μαρτίου, ώρα 18:30, εγκαινιάζεται στο Αρχαιολογικό Μουσείο Καβάλας η περιοδική έκθεση με τίτλο :

"Οι Εβραϊκές Κοινότητες κατά Μήκος της Εγνατίας Οδού"

Στα εγκαίνια της έκθεσης θα ακουστούν τραγούδια και ρυθμοί της πλούσιας εβραϊκής μουσικής παράδοσης από το Μουσικό Γυμνάσιο Καβάλας σε ειδική παράσταση με τίτλο:

«Από τους τροβαδούρους της Ιβηρικής στο καφέ αμάν και το ρεμπέτικο, εβραϊκές μουσικές παραδόσεις στην Αν. Μεσόγειο»

Η έκθεση θα διαρκέσει από τις 17 Μαρτίου μέχρι και τις 17 Μαΐου και θα είναι προσβάσιμη τις ημέρες και ώρες λειτουργίας του Αρχαιολογικού Μουσείου Καβάλας (Πληροφορίες, τηλ. 2510 222335)

Η έκθεση έχει ήδη παρουσιασθεί με επιτυχία στο Εβραϊκό Μουσείο Θεσσαλονίκης. Στην Καβάλα παρουσιάζεται σε συνεργασία με την ΙΗ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων και την 12^η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων. Το πλούσιο εποπτικό υλικό (φωτογραφίες και κείμενα) πλουτίζεται με λίγα εμβληματικά αντικείμενα που αφορούν την Εγνατία οδό και τη διαχρονική παρουσία των εβραϊκών κοινοτήτων στην περιοχή μας. Στο πλαίσιο της έκθεσης προγραμματίζονται μια ημερίδα και δράσεις σχολείων σχετικές με ζητήματα προστασίας και διαχείρισης της εβραϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς. Η παρουσίαση της έκθεσης στην Καβάλα υποστηρίζεται από την εταιρία ΜΙΣΣΙΡΙΑΝ Α.Ε.



Εσωτερικό της Εβραϊκής
Συναγωγής Καβάλας



ΕΒΡΑΪΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
MUSEO DJIDIO DE SALONIK



ΙΗ.Ε.Π.Κ.Α _ 12Η Ε.Β.Α

Ευγενικός χορηγός
Μισσιριαν  καπνα σε φυλλά
ΑΠΟ ΤΟ 1902

Δομή της έκθεσης:

Η Καβάλα, στον άξονα της Εγνατίας οδού, αποτελεί ιδανικό χώρο για την παρουσίαση της έκθεσης, τόσο για το πλούσιο παρελθόν της τοπικής εβραϊκής κοινότητας όσο και για τη διαχρονία της Εγνατίας Οδού.

Η Εγνατία οδός, το μεγάλο ρωμαϊκό δημόσιο έργο, η αρτηρία που ένωνε τα δύο άκρα της Βαλκανικής και μετέφερε στρατεύματα, εμπορεύματα, ιδέες και θρησκείες, παρέμεινε ο κεντρικός άξονας της περιοχής και στα Οθωμανικά χρόνια. Με τη νέα της μορφή παραμένει κύριος αναπτυξιακός παράγοντας στη Νότια Βαλκανική.

Η ύπαρξη εβραϊκής κοινότητας στην ευρύτερη περιοχή της Καβάλας μαρτυρείται από ιστορικές πηγές και επιγραφές στη ρωμαϊκή πόλη των Φιλίππων. Ο Απόστολος Παύλος έχει ιδιαίτερη σχέση με την κοινότητα αυτή. Στη σύγχρονη εποχή, κύματα Εβραίων από την Ιβηρική χερσόνησο άρχισαν να καταφθάνουν στην περιοχή από τα τέλη του 15 αι. είτε για να βρουν άλλες κοινότητες από ρωμανιώτες ή ασκενάζι Εβραίους είτε για να δημιουργήσουν εξ αρχής νέες κοινότητες.

Η έκθεση του Εβραϊκού Μουσείου Θεσσαλονίκης παρουσιάζει όψεις της ζωής των εβραϊκών κοινοτήτων που ρίζωσαν, αναπτύχθηκαν ή παρήκμασαν κατά μήκος της Εγνατίας οδού ακολουθώντας τη μοίρα της περιοχής, αλλά γνώρισαν το τραγικό τέλος του Ολοκαυτώματος.



Μιλιάριον Εγνατίας Οδού



ΕΒΡΑΪΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
MUSEO DJIDIO DE SALONIK



ΙΗ.Ε.Π.Κ.Α _ 12Η Ε.Β.Α

Μισσιριαν  καπνα σε φυλλά
ΑΠΟ ΤΟ 1902